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(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเหมืองจี ้
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 คร้ังที่ 2 ประจำปี 2566 
วันอังคารที่ 31 เดือน  พฤษภาคม พ.ศ. 2566 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลเหมืองจี ้
************************************************************ 

ผู้มาประชุม  13  คน 
ลำดับที่ 
 

ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายจำรัส       กันทะวัง ประธานสภาเทศบาล จำรัส     กันทะวัง 
2 นางอุตสาห์     ยุปาระมี รองประธานสภาเทศบาล นางอุตสาห์   ยุปาระมี 
3 นางจิตตสุณัฐชา  พงธนัชภาคินทร์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 จิตตสุณัฐชา พงธนัชภาคินทร์ 
4 นายนิรันดร      จิตรา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 นายนิรันดร   จิตรา 
5 นายปริญญา     ศรีวิชัย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ปริญญา    ศรีวิชัย 
6 นายรุ่งอรุณ      อุ่นนันกาศ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 รุ่งอรุณ    อุ่นนันกาศ 
7 นางศรีเรือน     มาละแซม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ศรีเรือน  มาละแซม 
8 นายเจตน์       จันทร์ดวง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 เจตน์     จันทร์ดวง 
9 นายทองเหรียญ   ธุรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ทองเหรียญ   ธุรี 

10 นายธวัตร      บุญมาทอง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ธวัตร    บุญมาทอง 
11 นายยศ       ศรีวิชัย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ยศ      ศรีวิชัย 
12 นายวัขรพงษ์     รินรา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 วัชรพงษ์   รินรา 
13 นายธีระศักดิ์    จันทร์ภิรมย์ เลขานุการสภาฯ ธีระศักดิ์   จันทร์ภิรมย์ 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 10  คน 
ลำดับที่ 

 
ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 พันตรีชนินทร    พุฒิเศรษฐ์ นายกเทศมนตรีตำบลเหมืองจี้ ชนินทร    พุฒิเศรษฐ์ 
2 ดร.นริศ            มหาพรหมวัน รองนายกเทศมนตรี คนที่ 1 - 
3 นายวรกาญจน์    ธรรมตา รองนายกเทศมนตรี คนที่ 2 วรกาญจน์  ธรรมตา 
4 นายไชยพร      ฟูวงศ์สิทธิ์ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี ไชยพร   ฟูวงศ์สิทธิ์ 
5 นางสาวรัตติกาล  แจ้ใจ เลขานายกเทศมนตรี รัตติกาล   แจ้ใจ 
6 นายเฉลิมพล      เตชะพี ผู้อำนวยการกองคลัง เฉลิมพล    เตชะพี 
7 นางสาวมณีทิพย์  เทพอิน หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ มณีทิพย์   เทพอิน 
8 นายชัชวาล        ขันสะวะ นายช่างไฟฟ้าชำนาญงาน ชัชวาล   ขันสะวะ 
9 นางสาวชนันธร   บวัสุข      นักวิชาการศึกษาชำนาญการ ชนันธร   บวัสุข 

10 นายประกรรษวัต   ปัญญาใจ นิติกรปฏิบัติการ ประกรรษวัต    ปัญญาใจ 
11 นางสาววารี       ชัยศรี นักจัดการงานทั่วไป วารี      ชัยศรี 
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เริ่มประชุมเวลา 09.00 น. 
เมื่อได้เวลาอันสมควร นายธีระศักดิ์   จันทร์ภิรมย์ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลเหมืองจี้      
ได้ตรวจรายชื ่อผู ้มาประชุมพบว่าครบองค์ประชุมแล้ว  จึงได้เชิญประธานสภาเทศบาล          
ได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ขอเรียนเชิญทุกท่านยืนขึ้น และ ได้ดำเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระ ดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
   1.1  การดำเนินการกรณีผู้บริหารท้องถิ่นและสมาชิกสภาท้องถิ่นซี่งมีพฤติกรรมที่เป็นการ 

ฝ่าฝืนมาตรฐานทางจริยธรรมหรือไม่ปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมผู้บริหารท้องถิ่นและประมวล 
จริยธรรมสมาชิกสภาท้องถิ่นและข้อกำหนดจริยธรรมของหน่วยงาน 
1.2  ขอเชิญร่วมงานประเพณีสรงน้ำ บ้านเหมืองจี้หลวง หมู่ที่ 1 ตำบลเหมืองจี้  อำเภอเมือง 
จังหวัดลำพูน  ในวันที่ 31  พฤษภาคม 2566 เวลา 09.00 น. การแต่งกายชุดขาว 
 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผ่านมา สมัยสามัญ สมัยที่ 2  ประจำป ีพ.ศ. 2566  
(เมื่อวันที่ 15  พฤษภาคม  2566) 

นายจำรัส  กันทะวัง       รายงานการประชุมดังกล่าว ได้ส่งให้สมาชิกสภาเทศบาล ได้ตรวจสอบล่วงหน้าแล้ว พร้อม 
ประธานสภาฯ หนังสือเชิญประชุมโดยขอให้พิจารณารายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี  

พ.ศ. 2566  เมื ่อวันที ่ 15  พฤษภาคม  2566  มีท่านผู ้ใดจะขอแก้ไขเพิ ่มเติมถ้อยคำ       
ของท่านหรือไม่ โปรดเสนอ  เมื่อไม่มีผู้ใดขอแก้ไขเพ่ิมเติมประการใดแล้ว ผมจะขอมติที่ประชุม
ท่านผู้ใดเห็นสมควรรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ. 2566  เมื่อวันที่  27  กุมภาพันธ์  2566  โปรดยกมือขึ้นเหนือศรีษะ ด้วยครับ 

มตทิี่ประชุม รับรองรายงานการประชุม จำนวน  11  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง คือ นายจำรัส กันทะวัง 
 ประธานสภาเทศบาล 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กระทู้ถาม 
   - ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเพื่อทราบ 
นายจำรัส   กันทะวัง ต่อไปเป็นวาระที่ 4  เรื่องเพ่ือทราบ   
ประธานสภาเทศบาล 4.1 การประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เพิ่มเติม ครั้งที่ 2 /2566 
   ลงวันที่ 24  พฤษภาคม  2566 
   ขอเชิญท่านนายกเทศมตรี ได้ชี้แจง ครับ 
พันตรีชนินทร  พุฒิเศรษฐ์  เรียนท่านประธานสภา ที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภา ผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุม 
นายกเทศมนตรี  ทุกท่าน ครับ 

ตามที่คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาของเทศบาลตำบลเหมืองจี้ ได้
จัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพิ่มเติม (คร้ังที่ 2) ประจำปี พ.ศ.2566 
และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นของเทศบาลตำบลเหมืองจี้ได้ประชุมพิจารณาแผนพัฒนา
ดังกล่าว เมื่อวันท่ี  24  พฤษภาคม  2566  เป็นที่เรียบร้อยแล้วนั้น 
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ระเบียบ/กฎหมายท่ีเกี่ยวข้อง 
อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนา        

ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.๒๕59 และ
(ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 ข้อ 22 (1) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น
จัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมพร้อมเหตุผลและความจำเป็นเสนอคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถิ่น (2) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนา
ท้องถิ่นที่เพิ่มเติม แล้วให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้งปิดประกาศให้ประชาชนทราบ
โดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ต่อไป  

 
 
 
 
 

ประกาศเทศบาลตำบลเหมืองจี ้
เร่ือง  ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) 

เพ่ิมเติม (ครั้งที่ 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
 

**************************************** 
 

  อาศัยอำนาจ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.๒๕59 และ(ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2561 เพื่อเกิดประโยชนส์ูงสดุ
และเพิ ่มประสิทธิภาพประสิทธิผลในการปฏิบัติงาน เทศบาลตำบลเหมืองจี้  ได้เพิ ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น            
(พ.ศ. 2566 - 2570) เพิ ่มเติม (ครั ้งที ่ 2) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ให้สอดคล้องกับการดำเนินงาน       
ของเทศบาลตำบลเหมืองจี้  ซึ่งการเพิ่มเติมแผนพัฒนาดังกล่าวเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
จัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.๒๕59 และ   
(ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 ข้อ 22 (2)  คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนา
ท้องถิ่นที่เพิ่มเติม แล้วให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้งปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่า
สามสิบวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้  ดังนั้น  เทศบาลตำบลเหมืองจี้ จึงขอประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น     
(พ.ศ. 2566 - 2570) เพ่ิมเติม (ครั้งที่ 2) ประจำปีงบประมาณพ.ศ. 2566  ต่อไป 
 
  จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 
 

ประกาศ  ณ  วันท่ี   24   เดือน พฤษภาคม   พ.ศ. 2566    
 
 
 

พันตรี 
                         (ชนินทร  พุฒิเศรษฐ์) 
                                      นายกเทศมนตรีตำบลเหมืองจี้ 
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   รายละเอียดตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2 /2566 
   ที่ได้แจกให้ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน  
นายจำรัส   กันทะวัง ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ได้เปิดดูเอกสาร หากมีอะไรสงสัย จะสอบถาม ขอให้ยกมือ 
ประธานสภาฯ  ขึ้นเหนือศีรษะ สอบถามได้ครับ 
   มีท่านใดจะสอบถามหรือไม่  (ไม่มี) 
ที่ประชุม  รับทราบ 
           

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องญัตติพิจารณาขออนุมัติ 
นายจำรัส  กันทะวัง ข้อ 5.1  การใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปี พ.ศ. 2566 (ครั้งที่ 4 ) จำนวน 1 โครงการ 
ประธานสภาฯ  - โครงการปรับปรุงซ่อมแซมระบบรางระบายน้ำล้นอ่างเก็บน้ำห้วยน้ำดิบ หมู่ที่ 12 
   บ้านเชตวัน ตำบลเหมืองจี้  อำเภอเมืองลำพูน  จังหวัดลำพูน 
นายจำรัส    กันทะวัง ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลเหมืองจี้  ได้ชี้แจง ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
พันตรีชนินทร  พุฒิเศรษฐ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ และ ผู้เข้าร่วมประชุมฯ 
นายกเทศมนตรีฯ ทุกท่าน  เรื่องนำเสนอในวันนี้ เป็นเรื่องเร่งด่วน เพ่ือไม่ให้เกิดความเสียหายในช่วงฤดูฝน 
 เทศบาลได้รับทราบข้อมูลในเรื่องการแก้ไขปัญหาเร่งด่วน เสนอของบประมาณจากอำเภอ 
 และจังหวัด แต่ไม่ได้รับการอนุมัติในการช่วยเหลือ เนื่องจากเอกสารหลักฐานต้องประกอบ 
 รูปภาพก่อน และหลังที่ได้รับความเสียหาย จึงไม่มีข้อมูลชี้แจงได้จึงไม่ผ่านการอนุมัติ จึงเป็น

ที่มาของการใช้งบประมาณของเทศบาล ส่วนที่เกิดการล่าช้าเนื่องจากต้องตรวจสอบจุดพิกัด 
 ของอ่างเก็บน้ำห้วยน้ำดิบ ว่าอยู่ในเขตพ้ืนที่ป่าไม้หรือไม่ ก่อนที่จะชี้แจงรายละเอียดขออนุญาต

ท่านประธานสภาฯ ได้ให้ทาง ผอ. กองคลัง ได้ชี ้แจงยอดเงินสะสมที่สามารถนำไปใช้ตาม
รายงานการเงิน (ระหว่างปี) ณ วันที่ 29  พฤษภาคม  2566 และขออนุญาตให้ทางนิติกรได้
ชี้แจงรายละเอียดในการติดตามเอกสารการขออนุญาตจากป่าไม้ ด้วยครับ 

นายจำรัส  กันทะวัง ขอเชิญผู้อำนวยการกองคลัง ได้แจ้งรายละเอียดยอดเงินสะสมท่ีสามารถนำไปใช้ได้ตามรายงาน 
ประธานสภาฯ การเงิน (ระหว่างปี)   ณ วันที่  29  พฤษภาคม  2566 
นายเฉลิมพล   เตชะพี เรียน ท่านประธานที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
ผู้อำนวยการกองคลัง ผู้เข้าร่วมประชุมฯ ทุกท่าน ครับ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่าย การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมโดย
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่าย การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและ
การตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ. ๒๕61 หมวด 8 ข้อ 89 องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข  
ดังต่อไปนี้ 

(1) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น            
ซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพิ่มพูนรายได้ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่จัดทำเพื่อบำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้อง
เป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามท่ีกฎหมายกำหนด  

(2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละ
ประเภท  ตามระเบียบแล้ว 
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(3) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและ
กันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงาน
และกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดข้ึน 

(4) เมื ่อได้ร ับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นต้อง
ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ดำเนินการ
ภายในระยะเวลาที่กำหนดให้ การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

ทั้งนี้  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงฐานะการเงินการคลัง
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 

เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  และถูกต้องตามระเบียบ/กฎหมาย 
จึงขอให้ทางกองคลังได้รายงานยอดเงินสะสม ของเทศบาลตำบลเหมืองจี้ ให้กับสมาชิกสภา
เทศบาลตำบลเหมืองจี้ ทุกท่านทราบ ดังนี้ 

รายงานเงินสะสมที่สามารถนำไปใช้ได้ตามรายงานการเงิน (ระหว่างปี) 
เทศบาลตำบลเหมืองจี้  อำเภอเมืองลำพูน  จังหวัดลำพูน 

ณ วันที่ 29  พฤษภาคม  2566 
******************************* 

เงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ ณ วันที่ 30 กันยายน 2565           18,989,974.48 
หัก สำรองตามระเบียบฯ***               (11,500,000.00) 
คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้หลังหักสำรองตามระเบียบ                   7,489,974.48 
หัก เงินสะสมที่ได้รับอนุมัติแล้วในปีปัจจุบัน    5,559,500.00 
     เงินสะสมที่เบิกจ่ายแล้ว     1,643,000.00 
    ถอนคืนเงินรายรับข้ามปีงบประมาณ         (1,851.20)    7,200,648.80 
บวก เงินสะสมที่เหลือจากการอนุมัติหลักจากก่อหนี้ผูกพันแล้ว           - 
     รับคืนเงินรายจ่าย/รับรายได้ข้ามปีงบประมาณตกเป็นเงินสะสม        81,763.39        81,763.39 
คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ ณ วันที่ 29  พฤษภาคม 2566               371,089.07 
   จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 
นายจำรัส  กันทะวัง ก่อนที่สมาชิกสภาฯ จะซักถามผมจะขอให้ทางนิติกร ได้ชี้แจงว่าได้ดำเนินการติดตาม  
ประธานสภาฯ ประสานงานกับป่าไม้ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ตามท่ีทางสภาฯ ได้ให้ดำเนินการเมื่อ 
 ประชุมสภาฯ ที่ผ่านมา ว่าได้ดำเนินการไปถึงไหนแล้ว ขอเชิญนิติกร ชี้แจง ครับ 
นายประกรรษวัต ปัญญาใจ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภา ,ท่านนายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วม 
นิติกร ประชุมทุกท่าน ครับ  
  สืบเนี่องในการประชุมครั้งที่ผ่านมา ที่ทางสภาได้ให้ไปดำเนินการขออนุญาตเข้าไป

ดำเนินการปรับปรุงซ่อมแซมระบบรางระบายน้ำล้นอ่างเก็บน้ำห้วยน้ำดิบ หมู ่ท ี ่  12           
ตำบลเหมืองจี้ กับหน่วยงานป่าไม้จังหวัดเชียงใหม่ ทางเจ้าหน้าที่ได้ขอให้ยิงพิกัดจุดพื้นที่
ดำเนินการส่งทางไลน์เพ่ือจะตรวจสอบว่าอยู่ในเขตรับผิดชอบของป่าไม้หรือไม่ ผลปรากฏว่าจุด 

 พิกัดพื้นที่ที่จะดำเนินการซ่อมแซมไม่ได้อยู่ในเขตป่าไม้ ตามเอกสารภาพถ่ายที่แจกให้ทาง
สมาชิกสภาฯทุกท่าน สำหรับหนังสือรับรองของหน่วยงานป่าไม้ที่ 1 จังหวัดเชียงใหม่นั้น ยังไม่
มีหนังสือรับรอง แต่ทางเทศบาลได้ทำหนังสือไปสอบถาม เมื่อวันที่ 25 พฤษภาคม  2566 
และเจ้าหน้าที่ได้รับหนังสือแล้วในวันที ่ 26  พฤษภาคม  2566 ส่วนผมยังไม่ขอรับรอง       
นะครับว่าจุดพิกัดในพื้นที่เป็นพื้นที่เท็จจริงเพียงใด แต่เบื้องต้นได้รับประสานงานทางไลน์      
ว่าในส่วนที่ดำเนินการซ่อมแซมนั้นอยู่นอกเหนือในเขตป่าไม้ แต่ต้องรอหนังสือรับรองมาอีกครั้ง
หนึ่ง ครับ 
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นายจำรัส  กันทะวัง ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ได้ดูเอกสารประกอบการพิจารณา ด้วยนะครับ 
ประธานสภาฯ หากสงสัยจะสอบถาม ขอเชิญครับ 
นายนิรันดร   จิตรา เรียนท่านประธานที่เคารพ, สมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน, และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผม นายนิรันดร  จิตรา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เรื่องอ่างเก็บน้ำห้วยน้ำดิบ ผมได้ติดตาม 
 มาตลอด ทางราษฎรบ้านเชตวัน ก็ได้สอบถามว่าเมื่อไรจะดำเนินการแก้ไขปัญหา ขณะนี้ 
 เข้าสู่ฤดูฝน และเรื่องนี้ก็เข้าสู่การประชุมสภาฯ ในครั้งท่ีผ่านมาแล้ว ที่ไม่ได้รับการอนุมัติ 
 ก็เพราะขาดเอกสารการรับรองจากป่าไม้ว่าจุดที่ดำเนินการนั้นอยู่ในพ้ืนที่ป่าไม้หรือไม่ และ 
 ในวันนี้ ทางกองช่าง และ นิติกร ก็ได้ดำเนินการประสานงานกับป่าไม้ และได้จุดพิกัดตาม 
 เอกสารว่าไม่อยู่ในเขตพ้ืนที่ป่าไม้ ตอนนี้ขาดแค่เอกสารรับรองเท่านั้น จึงอยากจะสอบถาม 

นิติกรว่า หากเทศบาลจะดำเนินซ่อมแซมได้หรือไม่ ขอความชัดเจนให้กับทางสภาฯ ด้วย 
เพราะรอคงไม่ได้เพราะเข้าสู่ฤดูฝนอาจทำให้เกิดความเสียหายมากกว่านี้หากไม่รีบดำเนินการ 

นางศรีเรือน มาละแซม เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมฯ ทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ดิฉัน นางศรีเรือน  มาละแซม สมาชิกสภาฯ เขต 1  จากที่ได้เห็นเอกสารจุดพิกัดนั้น ทางป่าไม้ 
   ยังไม่รับรองว่าไม่ได้อยู่ในพื้นท่ีป่าไม้ นิติกรก็ยังไม่ยืนยันว่าเท็จจริงแค่ไหนไม่รู้ จึงอยากจะขอให้ 
   นิติกรชี้แจงเพ่ิมเติม 
นายรุ่งอรุณ  อุ่นนันกาศ เรียนท่านประธานที่เคราพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมฯ ทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผม นายรุ่งอรุณ  อุ่นนันกาศ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอสอบถามเพ่ิมเติม เนื่องจากสมาชิก 
   สภาฯ ยังกังวลว่าจะดำเนินการปรับปรุงซ่อมแซมระบบระบายน้ำล้นอ่างเก็บน้ำห้วยน้ำดิบ 

หรือไม่ ซึ่งช่วงนี้เข้าสู่ฤดูฝน อาจทำให้ราษฎรได้รับความเดือดร้อน จึงขอความชัดเจนว่าจะ 
ดำเนินการได้หรือไม่หากเอกสารยังได้รับรองจากป่าไม้ ขอให้นิติกรได้ให้ความชัดเจนเพื่อ 
ทางสภาฯ จะได้ตัดสินใจในการพิจารณา 

นายประกรรษวัต ปัญญาใจ  เรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ครับ 
นิติกร   ในเรื่องคำถาม ข้อสงสัย ของท่านสมาชิกสภาฯ ที่ให้ผมยืนยันว่าเป็นเขตนอกพ้ืนที่จริงหรือไม่ 
   ขอเรียนว่าผมเป็นแค่ผู้ประสานงาน ได้รับข้อมูลจากเจ้าหน้าที่ป่าไม้มาทางไลน์ก็นำมาเสนอ 
   เข้าประชุมสภาฯ ในเมื่อยังไม่ได้หนังสือรับรองมา ผมก็ไม่กล้าล่วงมันนอกเหนืออำนาจหน้าที่ 
   ส่วนทางสมาชิกสภาฯ จะพิจารณาก็อยู่ที่ว่าท่านเชื่อมั่นในเอกสารที่ผมได้มาหรือไม่ ในส่วนตัว 
   ผมยังไม่ได้หนังสือที่เป็นลายลักษณ์อักษร ส่วนที่จะให้ดำเนินการช่วยความเดือดร้อน 

ของประชาชน เป็นอำนาจของสมาชิกสภาฯ ครับ 
นายธีระศักดิ์  จันทร์ภิรมย์  เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
เลขานุการสภาฯ  ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน หากทำตามนี้ ผมยืนยันว่าสามารถดำเนินได้เลย เพราะว่าไม่อยู่ 
   ในเขตพ้ืนที่ป่าไม้ ผมทำงานมาก่ีปีแล้ว ถ้าไม่แน่ใจผมคงไม่นำเสนอเข้าประชุมสภาฯ ครับ 
   ส่วนเรื่องท่ีท่านจะเห็นด้วยหรือไม่เห็นด้วย นั้น เป็นเรื่องของสภาฯ ผมขอยืนยันตาม 

แอปพลิเคชันไลน์ สามารถดำเนินการได้ครับ 
นายยศ  ศรีวิชัย  เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ผม นายยศ  ศรีวิชัย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ผมได้ฟังสมาชิกสภาฯ , ผู้บริหาร ได้สอบถาม 
   และชี้แจง ในส่วนของพิกัดว่าชัดเจนหรือไม่ นิติกรฝ่ายกฎหมายได้ให้ดูภาพถ่ายแอพพลิเคชั่น 

ไลน์ดูตามนี้ คงเห็นตามท่านปลัด ที่ชี้แจงก็สบายใจ เจ้าหน้าที่ต้องบันทึกไว้ด้วย สมาชิก 
เทศบาลที่อยู่ในพ้ืนที่ก็เป็นห่วง ความจำเป็นเร่งด่วน หากเห็นชอบในวันนี้ ฝ่ายบริหารต้อง 
รีบดำเนินการถ้าจะไม่รอหนังสือยืนยัน คงใช้เวลานาน เมื่อท่านปลัดยืนยัน บันทึกวาระนี้ด้วย  
สมาชิกสภา ก็จะได้ให้ความเห็นชอบ 
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พันตรีชนินทร พุฒิเศรษฐ์  เรียนท่านประธานสภา ที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วม
นายกเทศมนตรี  ประชุมฯ ทุกท่าน ในการขอใช้จ่ายเงินสะสม โครงการปรับปรุงซ่อมแซมระบบระบายน้ำล้น 
   อ่างเก็บน้ำห้วยน้ำดิบ หมู่ที่ 12 ตำบลเหมืองจี้ ที่จริงแล้วสมาชิกสภาฯ เป็นตัวแทนประชาชน 
   เห็นความสำคัญเร่งด่วนให้ผ่านมติที่ประชุม ฝ่ายบริหารจะดำเนินการโดยเร่งด่วน  

ในงบประมาณท่ีตั้งไว้ ทั้งนี้อยู่ในมติที่ประชุมของสภาฯ หากผ่านมติที่ประชุมทางฝ่ายบริหาร 
ก็จะดำเนินการให้ความช่วยเหลือต่อไป 

นายจำรัส  กันทะวัง ผมจะเปิดโอกาสให้ทางสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ได้สอบถาม ท่านนายกเทศมนตรี /ปลัดเทศบาล 
ประธานสภาฯ  และ นิติกร เพ่ิมเติม 
นายเจตน์  จันทร์ดวง เรียน ท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ผม นายเจตน์  จันทร์ดวง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ผมยังไม่แน่ใจว่าจะลงมติเห็นชอบ 
   เพ่ือช่วยแก้ไขปัญหาให้กับราษฎรหรือไม่เห็นชอบ เนื่องจากกลัวปัญหาที่จะเกิดขึ้นในภายหลัง 
   ตามท่ีนิติกรชี้แจงยังไม่ยืนยันว่าอยู่นอกเขตพ้ืนที่ป่าไม้หรือไม่ ในการประชุมที่ผ่านมาว่าจะ  

มีการตรวจสอบก่อนว่าอยู่ในพื้นที่ป่าไม้หรือไม่ และยังมีเรื่องของการร้องเรียน การตรวจสอบ 
หากทางสภาก็จะเห็นชอบด้วย จึงอยากให้ทางสมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้พิจารณา เพราะ
กฎหมายป่าไม้รุนแรง หากพิจารณาผิดพลาดทางสภาจะลำบาก     

นายจำรัส  กันทะวัง ขอให้ท่านปลัดเทศบาล ได้ชี้แจง ให้ชัดเจนกับสมาชิกสภาฯ ทราบอีกครั้งว่าหากมีปัญหา 
ประธานสภาฯ  เกิดข้ึน ใครจะเป็นผู้รับผิดชอบ และต้องชดใช้เท่าไหร่ เพ่ือให้ทางสมาชิกสภาฯ ได้สบายใจ 
   ขอเชิญท่านปลัดเทศบาล ครับ 
นายธีระศักดิ์  จันทร์ภิรมย์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
ปลัดเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมฯ ทุกท่าน ครับ  ในกรณีที่มีผู้ร้องเรียนก็ต้องมีการพิสูจนข์้อเท็จจริง ผมมั่นใจ 
   ที่จะดำเนินการครั้งแรกแล้ว แต่กลัวว่าจะอยู่ในเขตพ้ืนที่ป่าไม้ ทางสภา และผู้บริหาร ก็ต้อง 
   รับผิดชอบ ในส่วนของอ่างเก็บน้ำต้องขออนุญาตป่าไม้ แต่ทีล่งพื้นทีไ่ปดูเป็นของ 

กรมชลประทานตามที่ท่าน สท. นิรันดร จิตรา ได้ถ่ายป้ายมาให้ดู ในส่วนตรงนี้ได้ดำเนินการ 
ไปแล้ว ถ้าอยู่ในเขตป่าไม้ก็ต้องรับผิดชอบตามหน้าที่ เช่น นายก, ปลัด, และสมาชิกสภาฯ  
แต่ผมตรวจสอบในเบื้องต้นกับเจ้าหน้าที่ก็ดำเนินการได้ แต่ยังขาดหนังสือยืนยันเป็นเอกสาร 
หลักฐาน 

นายจำรัส  กันทะวัง ขอชี้แจงเพ่ิมเติม หากมีเรื่องร้องเรียนเกิดขึ้น จะมีผู้ได้รับความผิดบ้าง  
ประธานสภาฯ 
นายธีระศักดิ์  จันทร์ภิรมย์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
ปลัดเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมฯ ทุกท่าน ครับ คงตอบไม่ได้ว่าใครจะเป็นผู้ได้รับความผิดก็ต้องต่อสู้กันไปว่า 
   ที่เราดำเนินการไปไม่ได้เป็นการช่วยเหลือส่วนตัว แต่เป็นการช่วยเหลือเพ่ือประชาชน ก็คง 

จะโดนปรับตามสัดส่วน ในฐานที่ผมเป็นเลขานุการสภาก็ต้องโดนเหมือนกัน แต่ผมก็มี 
ความมั่นใจว่าเราทำเพ่ือประชาชนขึ้นศาลก็คงไม่มีปัญหาอะไร 

พันตรีชนินทร  พุฒิเศรษฐ์  เรียนท่านประธานสภา ที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วม
นายกเทศมนตรี  ประชุมฯ ทุกท่าน   เพ่ือความชัดเจน จะดำเนินการได้หรือไม่ได้ ผมขอสร้างความม่ันใจให้กับ 
   สมาชิกสภาฯ อ่างเก็บน้ำห้วยน้ำดิบ หากจะผิดก็ต้องผิดตั้งแต่ที่มีการก่อสร้างข้ึนมาแล้ว 

 งบประมาณในการปรับปรุงซ่อมแซมก็ไม่มาก หากสภาฯ อนุมัติผมก็จะรีบดำเนินการ เพราะ 
ไม่ได้มีการสร้างใหม่ แค่เป็นการปรับปรุงซ่อมแซม 
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นายธีระศักดิ์  จันทร์ภิรมย์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
ปลัดเทศบาล  ผู้เข้าร่วมประชุมฯ ทุกท่าน ครับ ในส่วนอื่น ๆ เราไม่ได้ทำ เพราะมีอยู่แล้ว เทศบาลแค่ไป 

ปรับปรุงซ่อมแซมเพ่ือประชาชน หากไม่รีบดำเนินการอาจเสียหายมากกว่านี้ ในฐานะที่ท่าน 
เป็นตัวแทนของชาวบ้านหากมีการต่อสู้เราสู้ได้ หากจะรอหนังสือรับรองคงต้องใช้เวลา ต้องรีบ 
ดำเนินการแก้ไขปัญหา ครับ 

นางจิตตสุณัฐชา พงธนัชภาคินทร์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผู้เข้าร่วมประชุมฯ ทุกท่าน ดิฉัน นางจิตตสุณัฐชา  พงธนัชภาคินทร์ สมาชิกสภาเทศบาล     

เขต 1 ในฐานะที่ดิฉันเป็นชาวบ้านในพื้นที่ เคยรับจ้างในการขุดอ่างเก็บน้ำห้วยน้ำดิบ เมื่อปี  
พ.ศ. 2536 ขอความเห็นใจจากสมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือนร้อน
ของราษฎร หมู่ที ่ 12 ด้วย และขอรับรองว่าอ่างเก็บน้ำห้วยน้ำดิบ ไม่ได้อยู่ในพื้นที่ป่าไม้
แน่นอน 

นายยศ  ศรีวิชัย  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
สมาชิกเทศบาล เขต 2 ผู้เข้าร่วมประชุมฯ ทุกท่าน ครับ  ผมนายยศ  ศรีวิชัย  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
   ในเรื่องนี้ ไม่ใช่เรื่องใหญ่ ทุกเรื่องทางสมาชิกสภาฯ ยกมือให้ แต่ติดอยู่ที่ว่าคราวประชุม 
   ที่ผ่านมาต้องมีเอกสารรับรองว่าไม่อยู่พ้ืนที่ป่าไม้ หากท่านปลัดพูดเหมือนวันนี้ว่าไม่ต้อง 
   รอเอกสารและยืนยันว่าไม่อยู่พื้นที่ป่าไม้ ตั้งแต่แรกการประชุมที่ผ่านมาก็คงอนุมัติให้ดำเนินการ 
   ไปแล้ว 
พันตรีชนินทร  พุฒิเศรษฐ์  เรียนท่านประธานสภา ที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วม
นายกเทศมนตรี  ประชุมฯ ทุกท่าน  ขอฝากถึงสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ท่านเป็นตัวแทนของชาวบ้าน ทางเทศบาล 
   ยังไม่ดำเนินการไม่ได้ เนื่องจากจะต้องหาข้อมูล ข้อเท็จจริง เพ่ือให้ทางสภาฯ ได้พิจารณา 

ร่วมกัน ไม่งั้นจะมีสภาฯ ไว้ทำไม ผมเป็นห่วงทุกคน ของส่วนรวมก็ต้องรับผิดชอบด้วยกัน 
และอีกอย่างโครงการฯ ยังไม่ได้อยู่ในแผน เทศบาลก็ได้นำเข้าบรรจุในแผนเรียบร้อยแล้ว 
และเสนอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ได้พิจารณาแล้ว 

นางศรีเรือน มาละแซม เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมฯ ทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ดิฉัน นางศรีเรือน  มาละแซม สมาชิกสภาฯ เขต 1  ก่อนที่ประธานจะขอมติที่ประชุมเพ่ือ 
   ขออนุมัติการใช้จ่ายเงินสะสม โครงการปรับปรุงซ่อมแซมระบบระบายน้ำล้นอ่างเก็บน้ำห้วย 

น้ำดิบ ขอให้เจ้าหน้าที่ได้บันทึกการประชุมฯ ว่าท่านปลัดเทศบาล และท่านนายกเทศมนตรี 
จะเป็นผู้รับผิดชอบ หากมีเรื่องร้องเรียนเกิดขึ้น 

นายนิรันดร  จิตรา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมฯ ทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผม นายนิรันดร  จิตรา สมาชิกสภาฯ เขต 1  ทุกคนรับทราบปัญหาอยู่แล้ว จึงอยากจะขอ 
   ให้ท่านประธานสภาฯ ได้ขอมติที่ประชุมสภาฯ หากสมาชิกสภาฯ ท่านใดไม่พิจารณาอนุมัต ิ

ก็ไม่เป็นไร ครับ  
นายจำรัส  กันทะวัง หากไม่สมาชิกสภาฯ ท่านใดไม่มีข้อสงสัย หรือจะสอบถามเพ่ิมเติม  ผมก็ขอมติที่ประชุมว่า 
ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดพิจารณาอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม โครงการปรับปรุงซ่อมแซมระบบระบาย 

น้ำล้นอ่างเก็บน้ำห้วยน้ำดิบ หมู่ที่ 12 บ้านเชตวัน ตำบลเหมืองจี้ อำเภอเมืองลำพูน  
จังหวัดลำพูน งบประมาณ  191,000.00 บาท (หนึ่งแสนเก้าหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน) 
โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะ ด้วยครับ  และสมาชิกสภาท่านใดพิจารณาไม่อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม 
โครงการปรับปรุงซ่อมแซมระบบระบายน้ำล้นอ่างเก็บน้ำห้วยน้ำดิบ  หมู่ที่ 12 บ้านเชตวัน 
ตำบลเหมืองจี้ อำเภอเมืองลำพูน จังหวัดลำพูน งบประมาณ 191,000.00 บาท (หนึ่งแสน-
เก้าหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน) โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะ ด้วยครับ 

ที่ประชุม มีมติพิจารณาอนุมัติ ด้วยคะแนนเสียง 9  เสียง งดออกเสียง 3 เสียง คือ นายจำรัส กันทะวัง 
 นางอุตสาห์ ยุปาระมี รองประธานสภาฯ และนายเจตน์ จันทร์ดวง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  
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นายจำรัส  กันทะวัง ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 5 ข้อ 5.2  ญัตติพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  เพื่อโอนตั้งเป็นรายการใหม่ จำนวน  6 รายการ 
 ของกองการศึกษา 
 ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลเหมืองจี้  ได้เสนอทีละรายการ เชิญครับ 
พันตรีชนินทร พุฒิเศรษฐ์  เรียนประธานสภาเทศบาล, สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเหมืองจี้ ทุกท่าน, และผู้เข้าร่วมประชุม 
นายกเทศมนตรี ทุกท่าน ครับ  ตามที่เทศบาลตำบลเหมืองจี้ ได้ตั้งเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ พ.ศ. 2566 เนื่องจากกองช่าง และสำนักปลัด ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ จึงได้เสนอ
ญัตติเพ่ือขอมติที่ประชุมสภาพิจารณาอนุมัติ ต่อไป 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ข้อ 27 การโอน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ประกอบกับ 
พรบ. เทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ ่มเติมถึงฉบับที ่ 14 พ.ศ. 2562 มาตรา 67 (8)          
เงินอุดหนุน มาตรา 67 ทวิ การจ่ายเงินตามมาตรา 67 (8) และการจ่ายเงินเพื่อการลงทุน
เทศบาลจะกระทำได้ เมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาล และผู้ว่าราชการอนุมัติแล้ว 

  ในการนี้ ผมจะขออนุญาตท่านประธานสภาฯ  ได้อนุญาตให้นางสาวชนันธร  บัวสุข 
 นักวิชาการศึกษาชำนาญการ ในฐานะได้รับมอบหมายให้รักษาการผู ้อำนวยการโรงเรียน

เทศบาลตำบลเหมืองจี้ (วัดต้นโชค สุวรรณราษฎร์รังสฤษฎ์) ได้ชี้แจงขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ของกองการศึกษา  จำนวน 6 รายการ  ครับ 

นายจำรัส  กันทะวัง ขอเชิญนักวิชาการศึกษาชำนาญการ ได้ชี้แจง ครับ 
ประธานสภาฯ 
น.ส. ชนันธร  บัวสุข เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล, ท่านนายกเทศมนตรี และผู้เข้า 
นักวิชาการศึกษาฯ ร่วมประชุมทุกท่าน ค่ะ  ตามท่ีเทศบาลตำบลเหมืองจี้ ได้รับการถ่ายโอนภารกิจด้านการศึกษา 
 จากสำนักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาลำพูน เขต 1 ไปเมื่อวันที่ 7 เมษายน  2566 
 ไปแล้วนั ้น เพื ่อเตรียมความพร้อมในด้านการศึกษาของโรงเรียนเทศบาลตำบลเหมืองจี้         

(วัดต้นโชค สุวรรณราษฎร์รังสฤษฎ์)  กองการศึกษาเทศบาลตำบลเหมืองจี้ มีไม่เพียงพอในการ
บริหารจัดการสถานศึกษา จึงมีความประสงค์จะขออนุมัติโอนไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
จำนวน 6 รายการ  ดังนี้ ค่ะ 

 รายการที่ 1 
 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานการศึกษา  งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
 งบลงทุน    ประเภทค่าต่อเติมหรือดัดแปลง หรือสิ่งปลูกสร้างต่าง ๆ 
 - ปรับปรุงอาคารโรงเรียนเทศบาลตำบลเหมืองจี้ (ห้องเรียนอนุบาล) 
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน  จำนวน          0.00 บาท 
 ขอโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  จำนวน 50,000.00 บาท 
 คงเหลืองบประมาณหลังโอน  จำนวน 50,000.00 บาท 
 โอนลด 
 แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
 งบบุคลากร   ประเภท เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน  จำนวน  648,100.00 บาท 
 ขอโอนลด    จำนวน    50,000.00 บาท 
 คงเหลืองบประมาณหลังโอน  จำนวน  598,100.00 บาท 
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 - สำหรับขออนุมัติปรับปรุงอาคารโรงเรียนเทศบาลตำบลเหมืองจี้  (ห้องเรียนอนุบาล)           
เป็นจำนวนเงิน 50,000.00 บาท โดยการให้มีห้องเรียนที่ได้มาตรฐาน 

นายจำรัส  กันทะวัง มีสมาชิกสภาท่านใด จะสอบถาม หรือไม่ 
ประธานสภาฯ  
นายรุ่งอรุณ  อุ่นนันกาศ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ครับ ผมนายรุ่งอรุณ  อุ่นนันกาศ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 สำหรับการปรับปรุงประตู, หน้าต่าง,ห้องเรียนชั้นอนุบาล โรงเรียนเทศบาลตำบลเหมืองจี้ 
 ผมเห็นชอบในความจำเป็นที่ต้องปรับปรุงฯ ตามท่ีสมาชิกสภาเทศบาล ได้ออกไปดูสถานที่ 
 แต่อยากจะฝากให้ทางผู้บริหารได้จัดงบประมาณไปปรับปรุงศูนย์พัฒนาเด็กเล็กทั้ง 3 แห่ง 

โดยเฉพาะศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านฝั ่งหมิ ่นที ่ยังไม่มีเครื่องปรับอากาศให้กับเด็กนักเรียน 
ผู ้ปกครองต้องนำเด็กไปนอนในช่วงพักเที ่ยง และวัสดุ อุปกรณ์ เช่น โต๊ะ เก้าอี ้ สำหรับ         
เด็กนักเรียน ก็มีสภาพชำรุด จึงอยากจะขอให้ทางผู้บริหารได้เห็นความสำคัญของศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กของ เทศบาลตำบลเหมืองจี้ ด้วย 

นายนิรันดร  จิตรา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ครับ ผมนายนิรันดร  จิตรา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 หากจะเปรียบเทียบระหว่างโรงเรียนเทศบาลตำบลเหมืองจี้ กับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านฝั่งหมิ่น 
 ไม่ว่าจะเป็นเครื่องคอมพิวเตอร์ , เครื่องปรับอากาศ , โต๊ะ เก้าอ้ี และ กั้นห้องเรียน ทางศูนย์ 
 พัฒนาเด็กเล็กบ้านฝั่งหมิ่น ได้ทำเรื่องเข้ามาแล้ว จึงอยากจะให้ความสำคัญกับศูนย์พัฒนา 

เด็กเล็กด้วย 
นางศรีเรือน  มาละแซม เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ค่ะ  
นางศรีเรือน มาละแซม  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 เห็นด้วยกับการที่จะปรับปรุง แต่ขอสอบถามห้องท่ีจะปรับปรุงจะใช้เป็นห้องอะไรค่ะ 
นายวัชรพงษ์   รินรา เรียน ท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล, ท่านนายกเทศมนตรี และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ครับ ขอสอบถามว่าที่ดินของโรงเรียนเทศบาล เป็นที่ของใคร 
 ถ้าเป็นของธรณีสงฆ์ โรงเรียนเทศบาลต้องมีสัญญาเช่าที่ธรณีสงฆ์ เมื่อเปรียบเทียบกับ 
 หมู่ 11 บ่อประปาที่สร้างในเขตวัดหรือท่ีธรณีสงฆ์ ทางเทศบาลยังต้องเช่าที่เลย 
นายจำรัส  กันทะวัง ผมจะขอให้ทางนักวิชาการศึกษาฯ ได้ชี้แจงท่านสมาชิกสภา ที่ได้สอบเรื่องของห้องเรียน 
ประธานสภาฯ ส่วนในเรื่องของที่ดินของโรงเรียน ผมจะอนุโลมให้ทางท่านนายกเป็นผู้ชี้แจง 
 นางสาวชนันธร  บัวสุข เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน สำหรับห้องที่จะขอ 
นักวิชการศึกษาฯ ปรับปรุงฯ จะเป็นห้องเรียนของชั้นอนุบาล 2 และ 3 เพ่ือรองรับเด็กนักเรียนที่ขึ้นชั้น 

ควบชั้นเรียน 8 คน ส่วนเหตุผลที่ต้องมีขนาดกว้าง เนื่องจากเด็กนักเรียนต้องทำกิจกรรมที่มาก
ขึ้นกว่าอนุบาล 1 เด็กนักเรียนต้องนอน วิ่ง เล่น กิจกรรม โดยการเว้นระยะห่าง เพื่อป้องกัน
โรคติดต่อในชั้นเรียน ตามมาตรฐานความปลอดภัยของกระทรวงสาธารณสุข ด้วยค่ะ 

พันตรีชนินทร  พุฒิเศรษฐ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี ขอเพ่ิมเติมความจำเป็น และเหตุผลที่ต้องปรับปรุง อยากจะให้ห้องเรียนมีความสวยงามและ 

น่าอยู่ให้เกิดการเปลี่ยนแปลงให้เด็กที่อยู่มีความสุข เพื่อรองรับเด็กนักเรียนในตำบลเหมืองจี้ 
สร้างแรงจูงใจให้ผู้ปกครองนำบุตรหลานเข้ามาเรียนโรงเรียนในท้องถิ่น สำหรับศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็ก ไม่มีคู่แข่ง แต่โรงเรียนเทศบาล ยังมีอีก 4 โรงเรียน ที่ต้องแข่งขัน โรงเรียนเทศบาลตำบล
เหมืองจี้ จะต้องไม่แพ้โรงเรียนเอกชน ห้องเรียนต้องน่าเรียน จึงจำเป็นที่จะต้องปรับปรุง  ส่วน
ในเรื่องของที่ดิน เป็นที่ดินของธรณีสงฆ์ แต่ได้ประสานเบื้องต้นว่าทางสพฐ. ได้โอนทรัพย์สิน 
อาคารสำนักงานให้ทางเทศบาลแล้ว เราสามารถดำเนินการปรับปรุง ซ่อมแซมได้เลย 
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 แต่หากเราจะดำเนินการก่อสร้างอาคารขึ้นใหม่ ก็ต้องขออนุญาตจากสำนักพุทธศาสนา 
สำหรับค่าเช่า เจ้าอาวาสจะเป็นผู้กำหนดว่าจะให้เช่าเท่าไหร่ และจะนำมาคืนเพื่อใช้ในบริหาร
โรงเรียน จากการตรวจสอบเบื้องต้นขนาดพื้นที่ยังไม่แน่ชัดจึงต้องให้ทางธนารักษ์ออกมาแบ่ง
สัดส่วนให้ชัดเจน เป็นขั ้นตอนที่จะเกิดขึ ้นอนาคต สำหรับการซ่อมแซม ปรับปรุงอาคาร
โรงเรียนสามารถทำได้เลยครับ 

นายรุ่งอรุณ  อุ่นนันกาศ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผม นายรุ่งอรุณ  อุ่นนันกาศ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ผมขอฝากผู้บริหาร หากจะ 
   พัฒนาโรงเรียนเทศบาลตำบลเหมืองจี้ ก็ควรพัฒนาศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ของเทศบาล 
   ตำบลเหมืองจี้ ไปพร้อม ๆ กัน 
นายจำรัส   กันทะวัง มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติม อีกหรือไม่  ถ้าไม่ ผมจะขอมติที่ประชุมว่าท่าน 
ประธานสภาฯ  เห็นชอบพิจารณาอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือปรับปรุงประตู,หน้าต่าง,ห้องเรียน 
   ชั้นอนุบาล โรงเรียนเทศบาลตำบลเหมืองจี้ เป็นจำนวนเงิน 50,000.00 บาท หากท่านใด 
   เห็นชอบอนุมัติ โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะ ด้วยครับ 
ที่ประชุม  มีมติพิจารณาอนุมัติ  11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง คือ นายจำรัส  กันทะวัง 
 
นายจำรัส   กันทะวัง ต่อไปจะเป็นรายการที่ 2 เพ่ือขออนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อเครื่อง 
ประธานสภาฯ ปร ับอากาศ  Inverter ขนาด 24,000 บ ีท ียู   จำนวน 1 ต ัวๆ ละ 40,900 บาท               

เป็นจำนวนเงิน 40,900.00 บาท   
 ขอเชิญ นางสาวชนันธร  บัวสุข นักวิชาการศึกษาชำนาญการ ได้ขี้แจง ครับ 
นางสาวชนันธร  บัวสุข เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
นักวิชาการศึกษาฯ ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ค่ะ 
  ด้วยเทศบาลตำบลเหมืองจี้ (กองการศึกษา) มีความจำเป็นที่จะต้องจัดซื้อเครื่องปรับ 
 อากาศ Inverter ขนาด 24,000 บีทียู  จำนวน 1 ตัวๆ ละ 40,900 บาท เป็นจำนวนเงิน    

40,900.00 บาท เพ่ือติดตั้งห้องพักครู จึงขออนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังนี้ 
 รายการที่ 2 
 โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานการศึกษา   งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
 งบลงทุน     ประเภท ครุภัณฑ์สำนักงาน 
 - จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ Inverter ขนาด 24,000 บีทียู จำนวน 1 ตัวๆ ละ 40,900 บาท 
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน  จำนวน              0.00 บาท 
 ขอโอนไปตั้งเป็นรายการใหม่  จำนวน     40,900.00 บาท 
 คงเหลืองบประมาณหลังโอน  จำนวน     40,900.00 บาท 
 โอนลด 
 แผนงานสาธารณสุข           งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
 งบบุคลากร   ประเภท เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน  จำนวน  598,100.00 บาท 
 ขอโอนลด    จำนวน    40,900.00 บาท 
 คงเหลืองบประมาณหลังโอน  จำนวน  557,200.00 บาท 
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นายจำรัส  กันทะวัง มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถาม หรือไม่ (ถ้าไม่มี)  ผมจะขอพิจารณาอนุมัติโอนตั้งจ่าย 
ประธานสภาฯ เป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ Inverter ขนาด 24,000 บีทียู จำนวน 1 ตัวๆ 

ละ 40,900 บาท  เป็นจำนวนเงิน 40,900.00 บาท เพ่ือติดตั้งห้องพักครู โรงเรียนเทศบาล
ตำบลเหมืองจี้  โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะ ด้วยครับ 

ที่ประชุม มีมติพิจารณาอนุมัติ  11 เสียง   งดออกเสียง 1 เสียง คือ นายจำรัส   กันทะวัง 
 
นายจำรัส  กันทะวัง ก่อนที่มีการพิจารณาขอมติพิจารณาอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ  
ประธานสภาฯ  พ.ศ. 2566 อีก 4 รายการ ของกองการศึกษา  ผมจะขอพักการประชุมชั่วคราว  

เนื ่องจากขณะนี้ใกล้เวลาพักรับประทานอาหารกลางวัน หลังจากพักรับประทานอาหาร
กลางวันเสร็จเรียบร้อย ผมจะเปิดการประชุม ในเวลา 13.00 น. และจะเปิดโอกาสให้ท่าน
สมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้สอบถาม หากมีข้อสงสัย หรือมีข้อแนะนำ ประการใด ได้สอบถามกัน
ได้เต็มที่ ครับ ขอปิดการประชุมสภาฯ ชั่วคราว เพ่ือรับประทานอาหารกลางวัน 

 
เริ่มประชุมสภาฯ เวลา 13.00 น. 
นายจำรัส   กันทะวัง ตามท่ีทางนักวิชาการศึกษาชำนาญการ  ได้ชี้แจงรายละเอียดการขออนุมัติโอนตั้งจ่าย 
ประธานสภาฯ  เป็นรายการใหม่ จำนวน 2 รายการ ไปแล้วนั้น   
 ต่อไปจะเป็นรายการที่ 3  ขออนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ 

Inverter ขนาด 36,000 บีทียู จำนวน 6 ตัวๆ ละ 53,600.00 บาท  เป็นจำนวนเงิน 
321,600.00 บาท (สามแสนสองหมื่นหนึ่งพันหกร้อยบาทถ้วน) 

 ขอเชิญท่านนายกได้ชี้แจง ครับ 
พันตรีชนินทร  พุฒิเศรษฐ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ครับ 
นายกเทศมนตรี ผมขออนุญาตให้ทาง ผู้อำนวยการกองคลัง  ได้เป็นผู้ชี้แจง ว่าเครื่องปรับอากาศ จำนวน 
 6 ตัว จะนำไปติดตั้งท่ีไหน และขนาดเครื่องปรับอากาศ ที่จะติดตั้งให้ทางสมาชิกสภา 

ได้รับทราบด้วย ครับ 
นายเฉลิมพล  เตชะพี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน 
ผู้อำนวยการกองคลัง สำหรับเครื ่องปรับอากาศระบบ Inverter ขนาด 36,000 บีทีย ู จำนวน 6 ตัวๆ ละ 

53,600.00 บาท เป็นจำนวนเงิน 321,600.00 บาท  ทางกองการศึกษา จะได้นำไปติดตั้ง 
 ที่โรงเรียนเทศบาลตำบลเหมืองจี้ คือ ห้องปฐมวัย  จำนวน 2 เครื่อง , ห้องคอมพิวเตอร์         

2 เคร ื ่อง และห้องประช ุม 2 เคร ื ่อง  เน ื ่องจากแต่ละห้องมีขนาดกว ้าง จ ึงต ้องใ ช้
เครื่องปรับอากาศระบบ Inverter ขนาด 36,000 บีทียู  จึงขอโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่
ดังนี้ ครับ 

 รายการที่ 3 
 โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานการศึกษา   งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
 งบลงทุน     ประเภท ครุภัณฑ์สำนักงาน 
 - เพื่อจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ ระบบ Inverter ขนาด 36,000 บีทียู จำนวน 6 ตัวๆ ละ 

53,600.00 บาท เป็นจำนวนเงิน 321,600.00 บาท (สามแสนสองหมื่นหนึ่งพันหกร้อย-
บาทถ้วน) 

 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน  จำนวน              0.00 บาท 
 ขอโอนไปตั้งเป็นรายการใหม่  จำนวน   321,600.00 บาท 
 คงเหลืองบประมาณหลังโอน  จำนวน   321,600.00 บาท 
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 โอนลด 
 แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
 งบบุคลากร   ประเภท เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน  จำนวน  557,200.00 บาท 
 ขอโอนลด    จำนวน  321,600.00 บาท 
 คงเหลืองบประมาณหลังโอน  จำนวน  235,600.00 บาท 
 
นายจำรัส  กันทะวัง มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือไม่ ขอเชิญ ครับ 
ประธานสภาฯ 
นางศรีเรือน  มาละแซม เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน  ดิฉัน นางศรีเรือน มาละแซม  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
   ตามท่ีได้ออกไปดูห้องประชุมที่โรงเรียนเทศบาลตำบลเหมืองจี้ มีความเห็นว่าหากห้องประชุม 

จะติดเครื่องปรับอากาศ จำนวน 2 ตัว การประชุมก็คงไม่ค่อยมีบ่อยขณะนี้เข้าสู่ฤดูฝน และ 
จะเข้าฤดูหนาว แล้ว หากนำไปติดตั้งที่อ่ืนจะดีกว่าค่ะ 
 

นายเจตน์  จันทร์ดวง เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ครับ ผมนายเจตน์  จันทร์ดวง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 หากจะติดตั้งเครื่องปรับอากาศ จำนวน 2 เครื่อง ที่ห้องพักครู ยังไม่ต้องติดตั้งจะได้ไหม 

หากเปรียบเทียบกับไปติดท่ีศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านฝั่งหมิ่น จะดีกว่า ผมไม่เห็นด้วยครับ 
ที่จะติดตั้งเครื่องปรับอากาศ จำนวน 2 เครื่อง ที่ห้องพักครู โรงเรียนเทศบาลตำบลเหมืองจี้ 

นางอุตสาห์  ยุปาระมี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน  ดิฉัน นางอุตสาห์   ยุปาระมี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 ตามท่ีได้ลงพื้นที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก โดยเฉพาะศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านฝั่งหมิ่น อากาศร้อน 
 เด็กก็ต้องไปนอนพักกลางวันที่บ้าน หากจะนำงบประมาณการจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ     

จำนวน 2 เครื่องนี้ ไปติดตั้งให้ทางศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านฝั่งหมิ่นก่อนจะได้หรือไม่ 
นางสาวชนันธร บัวสุข     เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
นักวิชาการศึกษาชำนาญการ  ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน  ขอเรียนชี้แจงประเด็นที่ขอติดตั้งเครื่องปรับอากาศที่ 
 ห้องประชุม เนื่องจากต้องเป็นที่ประชุมของคณะกรรมการบริหารสถานศึกษา, คณะ 
 นิเทศงาน,การประเมิน การประชุมหรือระหว่างสัปดาห์ ตัวแทนศึกษานิเทศก์ของการศึกษา 
 ที่เข้ามาประชุม จุดประสงค์เพื่อพัฒนาเด็กนักเรียนเป็นรายบุคคลในการสอบ O-NET และ

เป็นไป ตาม สพฐ. กำหนด หากสมาชิกสภา ทุกท่าน พิจารณาเครื่องปรับอากาศไว้สัก 1 เครื่อง
ก็ได้ค่ะ 

พันตรีชนินทร  พุฒิเศรษฐ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ครับ 
นายกเทศมนตรี ผมให้ความสำคัญกับทุกศูนย์ฯ อยู่แล้วครับ เพียงแต่อาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านฝั่งหมิ่น 
 ไม่ทราบว่าอาคารได้หมดสัญญา 2 ปี หรือยัง ผอ. คลัง แจ้งว่าเพ่ิงครบ 2 ปี วันนี้ ดังนั้นผมจึง 
 นำเสนอเข้าแผนแล้ว หากจะขอสอบถามว่าขอติดตั้งสัก 1 เครื่อง จะได้หรือไม่และขอสอบถาม

กองช่างว่าหากทางโรงเรียนจะติดตั้งห้องประชุมก่อน 1 เครื่อง จะได้หรือไม่ 
นายชัชวาล  ขันสะวะ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
นายช่างไฟฟ้าชำนาญการ ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ครับ  เครื่องปรับอากาศ ขนาด 36,000 บีทียู จำนวน 1 เครื่อง 

ให้ประสิทธิภาพได้ แต่ห้องประชุมมีขนาดกว้าง และเป็นห้องกิจกรรม ดังนั้นหากจะติดตั้ง 
1 ตัว ต้องรอเครื่องปรับอากาศทำความเย็นครึ่งชั่วโมง หากเราประชุมครึ่งชั่วโมงพอจะเย็น 
ก็ประชุมเสร็จเรียบร้อยแล้ว และเครื ่องทำความเย็นก็ต้องทำงานหนัก และทำให้เปลือ ง        
ค่าไฟฟ้า หากติดเครื่องปรับอากาศ 2 เครื่อง ประสิทธิภาพจะสูงกว่า 
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นายรุ่งอรุณ  อุ่นนันกาศ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายรุ่งอรุณ  อุ่นนันกาศ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 ผมขอแสดงความคิดเห็นว่า เครื่องปรับอากาศ จำนวน 2 เครื่อง ที่จะติดตั้งโรงเรียนเทศบาล 
 ตำบลเหมืองจี้ ไว้ที่ห้องประชุม นั้น ขอให้นำไปติดตั้งท่ีศูนย์พัฒนาเด็กเล็กฝั่งหมิ่นจะดีกว่า 
 ส่วนจะใช้กี่ บีทียู นั้น เป็นเรื่องของช่างที่จะต้องไปคำนวณว่าจะได้หรือไม่ จึงอยากให้ทาง 
 สมาชิกสภาฯ ได้พิจารณาด้วย 
นายนิรันดร  จิตรา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
สมิชกสภาฯ เขต 1 ผู้เข้าร่วมประชุมฯ ทุกท่าน  หากจะเปรียบระหว่างติดตั้งที่โรงเรียนเทศบาล กับ ศูนย์พัฒนา

เด็กเล็ก ติดตั้งที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านฝั่งหมิ่นจะดีกว่า รอบหน้าโรงเรียนค่อยติดในความคิด 
 อยากแก้ไขปัญหาให้กับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านฝั่งหมิ่นเสียก่อนครับ 
นายจำรัส กันทะวัง ในส่วนของสมาชิกสภาฯ คงอยากจะนำงบประมาณในการจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ จำนวน 
ประธานสภา 2 เครื่อง ที่จะติดตั้งห้องประชุม ไปติดตั้งให้กับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านฝั่งหมิ่น จะได้หรือไม่ 
นายเฉลิมพล เตชะพี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
ผอ. กองคลัง ผู้เข้าร่วมประชุมฯ ทุกท่าน ครับ  ไม่สามารถเปลี่ยนที่ติดตั้งเครื่องปรับอากาศของโรงเรียน 
 ไปศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านฝั่งหมิ่น ได้ครับ เพราะกองการศึกษาได้เสนอญัตติเพ่ือขออนุมัติ 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เครื่องปรับอากาศ จำนวน 2 ตัว ไปติดตั้งท่ีโรงเรียนเทศบาลครับ 
นายนิรันดร  จิตรา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ครับ  ในเมื่อระเบียบอะไรก็ไม่ได้ หากสมัยหน้าจะนำมาเข้าสภาฯ 
   ได้หรือไม่ ขอความชัดเจนกับสมาชิกสภาฯ ด้วย 
พันตรีชนินทร พุฒิเศรษฐ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
นายกเทศมนตรี  ผู้เข้าร่วมประชุมฯ ทุกท่าน  ผมขอขอบคุณทุกท่าน ที่เล็งเห็นความสำคัญของเด็ก ในส่วนของ 
   เครื่องปรับอากาศของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านฝั่งหมิ่น ได้บรรจุไว้ในแผนแล้ว แต่ขนาดบีทียู 
   ไม่เท่ากัน หากจะเปลี่ยนขนาดบีทียู ก็ต้องแก้ไขในแผนอีก หากจะจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ 

ให้กับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านฝั่งหมิ่น ก็คงต้องเปิดประชุมสภาสมัยวิสามัญก็คงทัน แต่ทาง 
กองการศึกษาก็ต้องหางบประมาณมาโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  

นายธีระศักดิ์  จันทร์ภิรมย์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการ ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ครับ สำหรับงบประมาณยังตอบไม่ได้ว่าจะหามาโอนตั้งจ่าย 
   เป็นรายการใหม่ได้หรือไม่ ต้องขอเวลาในการดำเนินการเครื่องปรับอากาศของศูนย์พัฒนา 

เด็กเล็กฝั่งหมิ่น จำนวน 2 เครื่อง ขนาด 24,000 บีทียู เป็นจำนวนเงิน 81,800.00 บาท   
หากปรับแผนใหม่จะใช้เวลานาน สำหรับเครื่องปรับอากาศของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านฝั่งหมิ่น
ที่ตั้งไว้คิดว่าคงเพียงพอแน่นอน 

นายจำรัส  กันทะวัง เมื่อสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ได้อภิปรายในการพิจารณาขออนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ประธานสภาฯ ของกองการศึกษา รายการที่ 3 เพื่อจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ Inverter ขนาด 36,000 บีทียู 

จำนวน 6 ตัวๆ ละ 53,600.00 บาท เป็นจำนวนเงิน 321,600.00 บาท (สามแสนสอง-
หมื่นหนึ่งพันหกร้อยบาทถ้วน  

  ดังนั้น  ผมจึงจะขอมติที่ประชุมว่า ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดพิจารณาอนุมัติ
โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ Inverter ขนาด 36,000 บีทียู 
จำนวน 2 ตัวๆ ละ 53,600.00 บาท เป็นจำนวนเงิน 107,200.00 บาท เพื ่อติดตั้ง       
ห้องอนุบาล โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะ ด้วยครับ 

ที่ประชุม มีมติพิจารณาอนุมัติ 11 เสียง ไม่อนุมัติ  - เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  คือ นายจำรัส กันทะวัง 
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นายจำรัส  กันทะวัง ผมจะขอมติที่ประชุมว่า ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดพิจารณาอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็น 
ประธานสภาฯ รายการใหม่ เพื่อจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ Inverter ขนาด 36,000 บีทียู จำนวน 2 ตัวๆ ละ 

53,600.00 บาท เป็นจำนวนเงิน 107,200.00 บาท เพื่อติดตั้งคอมพิวเตอร์ โปรดยกมือ
ขึ้นเหนือศีรษะ ด้วยครับ 

ที่ประชุม มีมติพิจารณาอนุมัติ  11 เสียง ไม่อนุมัติ - เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  คือ นายจำรัส กันทะวัง 
นายจำรัส  กันทะวัง ต่อไปผมจะขอมติที่ประชุมว่า ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดพิจารณาอนุมัติโอนตั้งจ่าย 
ประธานสภาฯ เป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ Inverter ขนาด 36,000 บีทียู จำนวน 2 ตัวๆ 

ละ 53,600.00 บาท เป็นจำนวนเงิน 107,200.00 บาท เพื่อติดตั้งห้องประชุม  โปรด     
ยกมือขึ้นเหนือศีรษะ ด้วยครับ 

ที่ประชุม มีมติพิจารณาอนุมัติ 2 เสียง ไม่อนุมัติ 9 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  คือ นายจำรัส กันทะวัง 
มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์พิจารณาอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ 

Inverter ขนาด 36,000 บีทียู จำนวน 4 ตัวๆ ละ 53,600.00 บาท เป็นจำนวนเงิน 
214,400.00 บาท (สองแสนหนึ่งหมื่นสี่พันสี่ร้อยบาทถ้วน)   

นายจำรัส  กันทะวัง ต่อไปจะรายการที่ 4 พิจารณาโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ 
ประธานสภาฯ สำหรับงานสำนักงาน (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จำนวน 10 เครื่องๆ ละ 

20,000.00 บาท รวมเป็นเงิน 200,000.00 บาท (สองแสนบาทถ้วน) 
 ขอเชิญนักวิชาการศึกษาชำนาญการ  ได้ข้ีแจง ให้สมาชิกสภาฯ ทราบด้วยครับ 
นางสาวชนันธร  บัวสุข เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
นักวิชาการศึกษาชำนาญการ  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ   
  ตามที่เทศบาลตำบลเหมืองจี้ ได้รับแบบรายงานการถ่ายโอนภารกิจด้านการศึกษา

ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น ปีการศึกษา 2566 ซึ ่งว ัสดุ อุปกรณ์บางอย่างทาง
คณะกรรมการทำงานได้ตรวจสอบหลักฐาน ปรากฏว่า เครื่องคอมพิวเตอร์ และเครื่องพิมพ์ 
ชำรุด ไม่สามารถใช้งานได้ ดังนั้น เพื่อเตรียมความพร้อมสำหรับเด็กนักเรียนโรงเรียนเทศบาล
ตำบลเหมืองจี้ ทางกองการศึกษาจึงขออนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อเครื่ อง
คอมพิวเตอร์ จำนวน 10 เครื่อง  ดังนี้ 

 รายการที่ 4 
 โอนตั้งเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานการศึกษา  งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
 งบลงทุน    ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ หรืออิเล็กทรอนิกส์ 

 - จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานสำนักงาน (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 
จำนวน 10 เครื่องๆละ 20,000.00 บาท รวมเป็นเงิน 200,000.00 บาท  ราคากลางและ
คุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566  
 คุณลักลักษณะดังนี้ 
- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4 core) และ 8 แกนเสมือน       
(8 Thread) และมีเทคโนโลยีเพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีที่ต้องใช้ความสามารถในการ
ประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไม่น้อย
กว่า 4 GHz จำนวน 1 หน่วย 
- หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจำแบบ Cache Memory รวมในระดับ (Level) 
เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า 4 MB 

 - มีหน่วยความจำหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า ขนาดไม่น้อยกว่า 8 GB 
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- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB หรือ ชนิด Solid 
State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จำนวน 1 หน่วย 
- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T หรือ
ดีกว่าจำนวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 

 - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
 - มีแป้นพิมพ์และเมาส์ 
 - มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จำนวน 1 หน่วย 

 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน                            จำนวน                    0.00  บาท 
 ขอโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่งบประมาณ  จำนวน       200,000.00  บาท 
 คงเหลืองบประมาณหลังโอน   จำนวน       200,000.00  บาท 

โอนลด 
 แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
 งบบุคลากร   ประเภท เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน   จำนวน   235,600.00 บาท 
 ขอโอนลด     จำนวน     80,000.00 บาท 
 คงเหลืองบประมาณหลังโอน   จำนวน    155,600.00 บาท 

โอนลด 
 แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
 งบบุคลากร   ประเภท เงินประจำตำแหน่ง 
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน   จำนวน   60,000.00 บาท 
 ขอโอนลด     จำนวน    60,000.00 บาท 
 คงเหลืองบประมาณหลังโอน   จำนวน             0.00 บาท 

โอนลด 
 แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
 งบดำเนินงาน   หมวด ค่าตอบแทน 
 ประเภท ค่าเช่าบ้าน 
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน   จำนวน   60,000.00 บาท 
 ขอโอนลด     จำนวน    60,000.00 บาท 
 คงเหลืองบประมาณหลังโอน   จำนวน             0.00 บาท 
 
นายจำรัส   กันทะวัง มีสมาชิกสภาท่านใด จะสอบถามหรือไม่  ขอเชิญ ครับ 
ประธานสภาฯ 
นายปริญญา   ศรีวิชัย เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ,ท่านนายกเทศมนตรี  และ 
สมาชิกสภา เขต 1 ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ครับ  ผมอยากสอบถามว่า คอมพิวเตอร์ที่ขออนุมัติจัดซื้อ 
 10 เครื่อง เพียงพอ สำหรับเด็กนักเรียน ชั้น ป. 1 - ป. 6 หรือไม่ และเด็กนักเรียน 
 ทุกคนต้องได้เรียนใช่หรือเปล่า ครับ 
นางสาวชนันธร  บัวสุข เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
นักวิชาการศึกษาชำนาญการ  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ  ในการเรียนวิชาคอมพิวเตอร์ เรามีตารางสอน ของ 
 ชั้น ป. 1 - ป. 6 ในแต่ชั้น ส่วน ชั้น ป. 3 จะเรียนรวมกับ ป. 4 สลับกันเรียน สรุป 
 แล้ว คอมพิวเตอร์ 10 เครื่อง เพียงพอสำหรับเด็กนักเรียน ค่ะ 
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นายจำรัส กันทะวัง มีสมาชิกสภาท่านใด จะสอบถามหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมติที่ประชุมว่า ท่านใดพิจารณา 
ประธานสภาฯ อนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานสำนักงาน        

(จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จำนวน 10 เครื่องๆละ 20,000.00 บาท          
รวมเป็นเงิน 200,000.00 บาท  ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และ   
ระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 หากพิจารณาอนุมัติโปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะ 
ด้วยครับ 

ที่ประชุมสภาฯ พิจารณาอนุมัติ  11 เสียง   งดออกเสียง 1 เสียง   คือ นายจำรัส  กันทะวัง 
 

นายจำรัส   กันทะวัง ต่อเป็นรายการที่ 5  พิจารณาขออนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ - เพื่อจัดซื้อเครื่องพิมพ์ 
ประธานสภาฯ Multifunction   แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์  (Ink  Tank  Printer) จำนวน 1  
 เครื่องๆ ละ 8,000.00 บาท รวมเป็นเงิน 8,000.00 บาท ราคากลางและคุณลักษณะ 
 พื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
 ขอเชิญนักวิชาการศึกษาชำนาญการ  ขี้แจง ครับ 
นางสาวชนันธร  บัวสุข เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล, ท่านนายกเทศมนตรี และ 
นักวิชาการศึกษาชำนาญการ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ค่ะ  เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึก 
 พิมพ์  (Ink Tank Printer) จำนวน 1 เครื่อง จะใช้ในห้องคอมพิวเตอร์ สำหรับปริ้นงาน หรือ 
 ใบงานเด็กนักเรียน เครื่องพิมพ์นี้จะใช้ร่วมกัน ค่ะ ดังนั้นจึงขออนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการ 
 ใหม่  ตามรายละเอียด ดังนี้ 
 

 รายการที่ 5 
 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
 แผนงานการศึกษา                     งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
          งบลงทุน                                ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ หรืออิเล็กทรอนิกส์      

- จัดซื้อเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์(Ink Tank Printer) 
จำนวน 1 เครื ่องๆละ 8,000.00 บาท รวมเป็นเงิน 8,000.00 บาท ราคากลางและ
คุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566  
คุณลักษณะ ดังนี้ 

 - เป็นอุปกรณ์ที่มีความสามารถเป็น Printer ,Copier และ Scanner ภายในเครื่องเดียวกัน 
 - เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังพิมพ์ (Ink Tank Printer) จากโรงงานผู้ผลิต 
 - มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200 x 1,200 dpi 

- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวดำสำหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 30 หน้าต่อนาที (ppm) 
หรือ 8.8 ภาพต่อนาที (ipm) 
- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีสำหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที (ppm) หรือ    
5 ภาพต่อนาที (ipm) 

 - สามารถสแกนเอกสาร ขนาด A4 (ขาวดำและสี)ได้ 
 - มีความละเอียดในการสแกนสูงสุด ไม่น้อยกว่า 1,200 x 600 หรือ 600 x 1,200 pdi 
 - ถาดป้อนเอกสารอัตโนมัติ (Auto Document Feed) 
 - สามารถถ่ายสำเนาเอกสารได้ทั้งสีและขาวดำ 
 - สามารถทำสำเนาได้สูงสุดไม่น้อยกว่า 99 สำเนา 
 - สามารถย่อและขยายได้ 25 ถึง 400 เปอร์เซ็นต์ 
 - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จำนวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
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- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ10/100 Base-T หรือดีกว่า 
จำนวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง หรือ สามารถใช้งานผ่านเครือข่ายไร้สาย Wi-Fi 
(IEEE802.11b,g,n) ได ้

 - มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า 100 แผ่น 
 - สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และสามารถกำหนดขนาดของกระดาษเองได้ 

 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน                            จำนวน                      0.00 บาท 
 ขอโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่งบประมาณ  จำนวน              8,000.00 บาท 
 คงเหลืองบประมาณหลังโอน   จำนวน              8,000.00 บาท 

โอนลด 
 แผนงานงบกลาง   งานงบกลาง 
 งบบุคลากร   หมวด รายจ่ายตามข้อผูกพัน 
 ประเภท เงินประจำตำแหน่ง 
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน   จำนวน            77,210.00 บาท 
 ขอโอนลด     จำนวน              8,000.00 บาท 
 คงเหลืองบประมาณหลังโอน   จำนวน            69,210.00 บาท 
 
นายจำรัส  กันทะวัง มีสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดจะสอบถาม หรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมติที่ประชุมว่า ท่านใด 
ประธานสภาฯ พิจารณาอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ - เพื่อจัดซื้อเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีด

หมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์(Ink Tank Printer) จำนวน 1 เครื่องๆละ 8,000.00 บาท รวม
เป็นเงิน 8,000.00 บาท ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566  โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะ ด้วยครับ 

ที่ประชุม พิจารณาอนุมัติ  11 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง คือ นายจำรัส  กันทะวัง 
 
นายจำรัส   กันทะวัง ต่อไปจะเป็นรายการที่ 6 พิจารณาอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  เพื่อจัดซื้อพัดลม
ประธานสภาฯ  อุตสาหกรรม ขนาดไม่น้อยกว่า 18 นิ้ว สำหรับงานสำนักงาน จำนวน 3 เครื่อง ๆ ละ  
 2,000.000 บาท รวมเป็นเงิน 6,000.00 บาท ราคากลางท่ีสืบได้จากท้องตลาด  
 ขอเชิญนักวิชาการศึกษาชำนาญการ ได้ชี้แจง ครับ 
นางสาวชนันธร บัวสุข เรียนท่านประธานที่เคารพ , ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายกเทศมนตรี และ 
นักวิชาการศึกษาชำนาญการ ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ค่ะ สำหรับจัดซื้อพัดลม อุตสาหกรรม ขนาดไม่น้อยกว่า 18 นิ้ว  
 สำหรับงานสำนักงาน จำนวน 3 เครื่องๆละ 2,000.000 บาท รวมเป็นเงิน 6,000.00บาท 
 เพ่ือใช้ติดตั้งที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านกู่เส้า เหตุผลที่ทางเทศบาลไม่สามารถติดตั้งเครื่องปรับ 
 อากาศให้ได้ เนื่องจากศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านกู่เส้า ได้ใช้สถานที่ของโรงเรียนกู่เส้าจึงไม่ 
 สามารถที่จะปรับปรุง ต่อเติม ได้ค่ะ  จึงขออนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ รายละเอียดดังนี้ 
 รายการที่ 6 
 โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานการศึกษา  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา  
 งบลงทุน    ประเภท ครุภัณฑ์สำนักงาน 
 - จัดซื้อพัดลมอุตสาหกรรม ขนาดไม่น้อยกว่า 18 นิ้ว สำหรับงานสำนักงาน จำนวน 
 3 เครื่อง ๆ ละ 2,000.000 บาท รวมเป็นเงิน 6,000.00 บาท ราคากลางที่สืบได้จาก 
 ท้องตลาด  
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 คุณลักษณะดังนี้ 
 - ปรับแรงลมได้ 3 ระดับ 
 - ปรับส่ายซ้าย - ขวา และหยุดส่ายได้ 
 - ฐานพัดลมผลิตจากวัสดุคุณภาพสูง แข็งแรง ทนทาน 
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน   จำนวน                   0.00 บาท 
 ขอโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   จำนวน            6,000.00 บาท 
 คงเหลืองบประมาณหลังโอน   จำนวน  6,000.00 บาท 
 โอนลด 
 แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ 
 งานกีฬาและนันทนาการ  งบดำเนินการ  หมวดค่าใช้สอย  
 รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ 
 - โครงการแข่งขันกีฬาประชาชน เยาวชนตำบลเหมืองจี้ เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการดำเนิน 
 โครงการแข่งขันกีฬาประชาชน เยาวชนตำบลเหมืองจี้ โดยมีค่าใช้จ่ายประกอบด้วย ค่าเตรียม 
 สนามแข่งขัน ค่าตอบแทนกรรมการตัดสิน  ค่าตอบแทนเจ้าหน้าที่ประจำสนาม ค่าอุปกรณ์ 
 กีฬา ค่าเงินหรือของรางวัล และค่าใช้จ่ายอื่น ๆ ตั้งไว้จำนวนเงิน 370,000.00 บาท 
 งบประมาณคงเหลือก่อนโอน   จำนวน          10,900.00 บาท 
 ขอโอนลดงบประมาณ    จำนวน            6,000.00 บาท 
 คงเหลืองบประมาณหลังโอน   จำนวน           4,900.00 บาท  
 
นายจำรัส   กันทะวัง มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถาม หรือสงสัย หรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมจะขอมติที่ประชุม 
ประธานสภาฯ ว่าท่านใดพิจารณาอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อพัดลมอุตสาหกรรม ขนาด 
  ไม่น้อยกว่า 18 นิ้ว สำหรับงานสำนักงาน จำนวน 3 เครื่อง ๆ ละ 2,000.000 บาท รวม 
 เป็นเงิน 6,000.00 บาท ราคากลางที่สืบได้จากท้องตลาด โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะ  
 ด้วยครับ 
ที่ประชุม มีมติพิจารณาอนุมัติ 11 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง คือ นายจำรัส กันทะวัง 
 
นายจำรัส  กันทะวัง ขอให้ท่านเลขานุการสภาฯ ได้อ่านข้อระเบียบ /กฎหมาย ที่เกี่ยวข้องให้กับทางสมาชิกสภา 
ประธานสภาฯ ทราบด้วย ครับ 
 
นายธีระศักดิ์  จันทร์ภิรมย์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล , ท่านนายเทศมนตรี และ 
ปลัดเทศบาล/เลขาสภาฯ ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ครับ 
  ข้อระเบียบ / กฎหมาย 

      ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น         
พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอน 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
       

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืน ๆ 
นายจำรัส  กันทะวัง ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมที่ 6 เรื่องอ่ืน ๆ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน มีเรื่องจะสอบถามกับผู้บริหาร หรือจะฝากเรื่องอะไร 
   ก็สามารถสอบถามได้เลย ครับ 
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นายยศ  ศรีวิชัย  - สอบถามเรื่องผู้ประกอบการขุดลูกรัง มีก่ีราย มีใครบ้าง พร้อมชื่อสกุล จำนวนพื้น และ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 เทศบาลได้ดำเนินการจัดเก็บภาษีอย่างไร ในกรณีที่ผู้ประกอบการยกเลิกกิจการ 
นายนิรันดร  จิตรา - ขอสอบถามเรื่องโครงการรางระบายน้ำ บ้านเชตวัน หมู่ที่ 12 ว่าจะดำเนินการได้เม่ือไร 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 
นายปริญญา  ศรีวิชัย - สอบถามเรื่องงบลูกรัง ของหมู่ 5 , หมู่ 9 (เงินสะสม) ช่วงนี้ใกล้ฤดูฝน ให้รีบดำเนินการ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 
พันตรีชนินทร  พุฒิเศรษฐ์  - ตอบข้อซักถาม ของสท. ยศ ศรีวิชัย เกี่ยวกับผู้ประกอบการขุดลูกรัง ข้อมูลรายละเอียด 
นายกเทศมนตรี  ได้ให้ทางผู้อำนวยการกองคลัง ชี้แจง 
   - ตอบข้อซักถาม ของ สท.นิรันดร  จิตรา เรื่องโครงการรางระบายน้ำ หมู่ 12 บ้านเชตวัน 
   ทางผู้รับเหมากำลังจะเข้าไปดำเนินการ ที่ล่าช้าเพราะต้องเปลี่ยนขนาดรถแม็คโครให้เล็กลง 
   เนื่องจากพ้ืนที่ดำเนินการคับแคบ และประสานงานผู้รับเหมาให้รีบดำเนินการ 
   - ตอบข้อซักถาม ของ สท. ปริญญา  ศรีวิชัย เรื่องลูกรัง หมู่ 5 , หมู่ 9 ซึ่งเป็นเงินจ่ายขาด 
   เงินสะสม จะรีบดำเนินการให้แล้วเสร็จ เพ่ือจะเตรียมรองรับงบอุดหนุนเฉพาะกิจ ในปี 67 
   ในการก่อสร้างถนนเชื่อมระหว่าง หมู่ 5 และ หมู่ 9 
นายเฉลิมพล  เตชะพี - ได้ตอบข้อซักถาม ของ สท. ยศ  ศรีวิชัย ทางเทศบาล ได้ดำเนินการ ตาม พรบ. ภาษีท่ีดิน 
ผู้อำนวยการกองคลัง และสิ่งก่อสร้าง ตามประกาศวันที่ 11  มีนาคม  2562 เก็บจากของที่มีชื่อในโฉนด ในอัตรา 
   ร้อยละ 0.3 แต่ถ้าพ้ืนที่เป็นที่รกร้างว่างเปล่าไม่ทำประโยชน์แล้ว โอนเปลี่ยนมือไม่ครบ 3 ปี 
   ยอดคำนวณจะขึ้นทุกปี ส่วนผู้ประกอบการมีก่ีราย จอเสนอข้อมูลให้ภายหลัง แต่ปีที่ผ่านมา 
   ทางเทศบาลได้ทำการจัดเก็บไปแล้วครับ 
นายธีระศักดิ์  จันทร์ภิรมย์  - ภาษีตัวใหม่ เป็นภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง ประเมินจากราคาประเมินที่ดิน เดิมเก็บเป็น 
ปลัด/เลขานุการ  ภาษีโรงเรือน หลายหน่วยงานจะเป็นผู้ประเมิน ไม่ใช่ใช้ราคาซื้อขายที่สูงกว่า ตามท่ี ผอ.คลัง 
   ข้อไหนยังเป็นดำเนินกิจการอยู่จะต้องเสียภาษี 0.3 แต่หากยกเลิกกิจการจะเสียภาษีร้อยละ 
   0.6 ถ้าเกิน 50 ล้าน จะเก็บข้ึนไปอีก 
นางอุตสาห์  ยุปาระม ี - กรณีประกอบกิจการขุดดิน ขอสอบถามว่ากรณีที่ไม่ที่ทำประโยชน์ ถ้าจะมอบให้เทศบาล 
รองประธานสภาฯ ก็จะเก็บภาษีไปตลอด 0.6  ผู้ประกอบการจะต้องจ่ายทุกปี มีทางไหนพอจะช่วยให้ผู้ประกอบ 
   การไม่ต้องเสียภาษีได้หรือไม่ 
นายจำรัส  กันทะวัง - คงไม่ได้เพราะหากไมไ่ด้ขายก็ต้องเสียภาษี เท่านั้นครับ 
ประธานสภาฯ 
เจตน์  จันทร์ดวง  - ขอสอบถามเรื่องลูกรัง อยากจะขอลูกรังไปซ่อมแซมถนนสายเลียบลำน้ำทา -บ้านเหล่า 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 เข้าสู่ฤดูฝนแล้วเกรงว่าจะน้ำท่วมอีก และสาย หมู่ 1 - หมู่ 10 ก็เป็นหลุมเป็นบ่อจึงอยาก 
   จะขอลูกรังไปทำการซ่อมแซมเหมือนกัน 
พันตรีชนินทร  พุฒิเศรษฐ์  - เรื่องลูกรัง เป็นงบซ่อมแซม ไม่ได้ตั้งไว้เหมือนโครงการของ หมู่ 5 และหมู่ 9 คำว่าซ่อมแซม 
นายเทศมนตรี  จะต้องตั้งไว้ในเทศบัญญัติ สำหรับงบกลาง ก็ต้องใช้ในกรณีเกิดภัยพิบัติ น้ำท่วม ไฟไหม้ 
    งบประมาณตอนนี้ ก็ไม่ค่อยมีแล้ว แต่ผมก็ได้มอบหมายให้รองวรกาญจน์ และผอ. ช่าง ได้ออก 
   สำรวจภายในพ้ืนที่ ที่ได้รับความเดือดร้อน หากงบประมาณในการซ่อมแซมไม่มาก ก็คงต้องหา 
   งบประมาณเพ่ือทำการโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือแก้ไขปัญหา ต่อไป 
นายจำรัส   กันทะวัง - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่  ถ้าไม่มี ผมจะขอปิดการประชุมสภา 
ประธานสภาฯ  เทศบาลตำบลเหมืองจี้ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566  ขอขอบคณุ 
   ทุกท่านที่เข้าประชุมสภาฯ ครั้งนี้  ขอขอบคุณครับ 
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ปิดการประชุมเวลา  15.00 น. 

        ลงชื่อ             ผู้จดบันทึก 
                (นายธีระศักดิ์  จันทร์ภิรมย์) 
                       เลขานุการสภาเทศบาลตำบลเหมืองจี้ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเหมืองจี้ ได้ตรวจสอบรายงานการประชุม 
ครั้งนี้เรียบร้อยแล้วเมื่อวันที่  ................................................................................... 
 
 

             ลงชื่อ         ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
              (นายรุ่งอรุณ   อุ่นนันกาศ) 
   
     ลงชื่อ         กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
               (นายปริญญา   ศรีวชิัย)  
 

ลงชื่อ         กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
               (นางศรีเรือน   มาละแซม) 
 

ลงชื่อ         กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
               (นายวัชรพงษ์   รินรา)  
 
     ลงชื่อ         กรรมการตรวจรายงานการประชุม  
              (นางอุตสาห์   ยุปาระมี) 

 
 

ประธานสภาเทศบาลตำบลเหมืองจี้ ได้ตรวจรายงานการประชุมครั้งนี้เรียบร้อยแล้ว 
เมื่อวันที่................................................................. 
 

 
              ลงชื่อ       ประธานสภา/ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

       (นายจำรัส  กันทะวัง) 
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